

4.18
TUESDAY
約書亞記
7:1-26

上主曾命令以色列人不可拿必須毀滅的戰利品，但有人違命。這個人叫亞干，是迦米的兒子，撒底的孫子，屬於猶大支族中的謝拉宗族。他沒有遵守這命令，所以上主向以色列人發烈怒。.....艾城的人追擊他們，從城門一直追到示巴琳，在下坡的地方殺死了三十六人。因此，以色列人勇氣盡失。.....約書亞對亞干說：「你為什麼給我們帶來這災禍呢？今天上主要降災禍給你了！」於是民眾用石頭打死亞干和他的家人，燒毀他所有的東西。（書7:1、5、25）

信仰與群體

以色列人原本信心滿滿前往攻打艾城，然而第一波戰況出奇慘烈，造成眾人勇氣盡失，領導者約書亞和長老們都悲傷不已。到底怎麼回事？上主拋棄以色列了嗎？原來是亞干私藏戰利品而觸怒上主，而這樣自私的行為，直到毀滅亞干一家的懲罰後，上主才止息憤怒，恢復對以色列人的保守。

我們要以群體的眼光來理解這段故事。以色列人與上主立約作祂的子民，應當敬畏祂，上主也保守他們一路前行。但亞干動了貪念，然後偷竊，接著欺騙，造成嚴重的後果，不僅背叛與他立約的主，也背叛整個群體。亞干的行為對上主子民帶來嚴正警醒，人的信仰並非只建立在獨善其身，能夠顧慮群體的福祉，也是信仰的課題。若知道一己之私不僅影響自己，更可能影響整個群體，人便應該謹慎自守。

即使如今我們活在個人主義盛行的社會，我們的信仰也仍然跟群體很有關係，信仰應該等於我們整个人生的價值觀呈現，不只在教會，也在於我們的家庭、上學、工作、社交的生活圈互動中。願我們不只謹慎自持，更能守望群體。



呼照我們成為信仰群體的主，求祢幫助我謹慎自持，成為守望群體的力量。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

